

# 习近平同比利时国王菲利普通电话

新华社北京4月2日电 国家主席习近平2日同比利时国王菲利普普通电话。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情在全球蔓延，欧洲和比利时面临严峻挑战，我代表中国政府和中国人民向比利时王室、政府和比利时人民表示诚挚慰问和坚定支持。在中国抗击疫情的关键时期，比利时各界以不同方

式向中方表达慰问和支持，体现了两国民守望相助的深厚友谊。中方愿急比方之所急，尽力帮助比方解决当前防疫物资紧缺困难，同比方分享疫情防控有益经验，共同推动疫苗和药物研发等领域合作。相信在比利时王室和政府领导下，比利时人民一定能够战胜疫情。希望比方高度重视并做好在比利时中国公民特别是留学生的

安全保障工作。习近平强调，病毒没有国界，不分种族，是全人类面临的共同挑战，国际社会只有形成合力，才能战而胜之。中方秉持人类命运共同体理念，全面加强国际合作。前不久召开的二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上，我就抗击疫情国际合作和稳定世界经济提出了倡议。中方将在巩固疫情防控成

果基础上，加紧在全国范围内复工复产，克服困难，优先恢复和提高医疗防疫物资产能，严格质量监管措施，为全球抗疫提供尽可能多的物资保障。

习近平强调，国王陛下积极推动中比关系发展，中方表示赞赏，愿同比方一道，克服疫情影响，统筹推进各领域合作，推动中比、中欧关系发展。

菲利普表示，当前新冠肺炎疫情

冲击世界各国。中国率先控制疫情，中国经验对其他国家具有重要借鉴意义。中国为各国抗击疫情提供了支持，作出了贡献。比方感谢中方提供急需医疗防护物资。比方愿意在药物研发方面同中方开展合作。患难见真情。中国是比利时真正的朋友。我将永远珍视这份友好情谊，继续积极促进两国交往合作。

# 习近平同印尼总统佐科通电话

新华社北京4月2日电 国家主席习近平2日同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情在包括印尼在内的多国多点暴发，我代表中国政府和中国人民向印尼政府和印尼人民表示诚挚慰问。经过艰苦

卓绝努力，中国人民走出了最困难时期。我们对印尼目前面临的困难感同身受，愿提供支持和帮助，共克时艰。

相信在总统先生领导下，印尼终将战胜疫情。习近平强调，面对严峻疫情，中国和印尼相互支持，体现了风雨同舟、守望相助的深情厚谊。今年是中

印尼建交70周年，中方愿同印尼一道努力，持续深化共建“一带一路”，推动中印尼全面战略伙伴关系不断发展。

习近平强调，这场疫情是全人类面临的共同挑战。国际社会只有凝聚起强大合力，才能克敌制胜。中国和印尼要密切合作，推动二十国集团和国际社会

在危机应对和全球经济治理方面发挥作用。中国将秉持人类命运共同体理念，为全球疫情防控分享经验，提供力所能及的支持，同各国一道促进全球公共卫生事业发展，构建人类卫生健康共同体。

佐科表示，在习近平主席领导下，中国人民抗击疫情取得重要成果，值

得世界借鉴。感谢中方为印尼抗击疫情提供物资援助和宝贵支持，这对印尼非常重要。病毒无国界，是人类的共同敌人。印尼坚决反对任何污名化行为，愿同中方一道，推动国际社会加强团结合作。印尼期待同中方深化合作，推动两国关系发展。

## 迎难而上克时艰，化危为机谋发展 ——习近平总书记在浙江考察时的重要讲话引发热烈反响

习近平总书记近日赴浙江考察，就统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作进行调研并发表重要讲话。

一线企业家和基层干部群众纷纷表示，习近平总书记的重要讲话为当前做好疫情防控和复工复产工作提供重要指引，传递出克难攻坚、化危为机的坚定信心，必将鼓舞全国上下同舟共济、共克时艰，在严格做好疫情防控工作的前提下，奋力实现今年经济社会发展目标任务，推动我国经济实现高质量发展。

整齐的集装箱连片堆放，巨型桥吊林立，春天的宁波舟山港，透露出世界第一大港的繁忙和活力。

疫情发生以来，宁波舟山港不停

工、不停产。3月1日至26日，宁波舟山港集团下属的宁波舟山港域码头完成货物吞吐量为去年同期的95%，完成集装箱吞吐量为去年同期的99%。

“习近平总书记希望宁波舟山港努力克服疫情影响，争取优异成绩，我们备受鼓舞。”宁波舟山港集团党委书记、董事长毛剑宏说，作为全球货物进出口的重要枢纽，宁波舟山港将在确保防疫工作到位的前提下，加快提升海铁、海河、江海等多式联运业务对货物进出口和服务经济的贡献度，并针对企业实际困难，持续提升港口生产服务水平，助力保障口岸畅通和外贸稳定发展，努力打造世界一流强港。

在习近平总书记刚刚考察过的宁波北仑大碶高端汽配模具园区，记者听到重复频率最高的几个词就是“底气”与“信心”。

“习近平总书记强调，民营企业家、中小企业在我国发展特别是产业发展中具有重要地位，释放出十分积极信号，企业的信心更强了。”宁波爱可森汽车电子有限公司总裁杜立说，虽然眼下海外订单存在不确定性，但国内订单量正在迅速回升，预计4月份可以回升到正常水平。

“习近平总书记很关心我们的身体健康和返岗复工情况，十分暖心。”浙江辉煌机械科技股份有限公司党支部书记齐霞说，企业375名员工中有19名是湖北籍员工，目前除一名武汉员工外都已到岗复工。“我们将毫不放松做好疫情防控工作，坚持佩戴口罩、

实行分餐制，同时努力克服疫情影响，积极返岗复工，这是为企业好、为国家好，也是为我们自己好。”

习近平总书记指出，危和机总是同生并存的，克服了危即是机。很多企业人士深受启发、感触深刻。

位于福建泉州永春县工业区轻纺园的万家美轻纺服饰车间，逐渐恢复了繁忙而有序的生产场面。这家集研发、设计、生产、销售、服务为一体的企业，是当地出口龙头企业。

“政府部门第一时间帮忙办理新冠肺炎疫情不可抗力事实性证明书，让企业避免因疫情停产可能延迟供货导致的违约损失。”万家美公司负责人汤伯发说，疫情确实给企业带来影响，但也倒逼企业创新。疫情期间，企业

研发团队马不停蹄开发了20多个新品种。“我们要按照习近平总书记的要求，迎难而上、化危为机，在转型升级中赢得新的发展机遇。”

我国统筹推进疫情防控和经济社会发展，坚定不移扩大改革开放，不少外资企业对中国市场的信心不减反增。

日本电产(大连)有限公司的新工厂项目3月初在辽宁大连金普新区破土动工。全部建成后，该工厂生产的新能源汽车马达年产能最高将达360万台。

公司总经理五十岚一嗣说，中国政府很好地兼顾了疫情防控和复工复产，目前公司生产经营逐步进入正轨，“中国新能源汽车市场广阔，我们对根植中国发展信心十足。”

(据新华社北京4月2日电)

广告·热线:66810888

图说

我们的价值观

## 共产党人

立身示範綠海傳承巨子心

康永恒文 丁忠兵書

马永顺者，祖籍天津宝坻，乃为新

中国第一代伐木工也。早岁家贫，中年翻身，曝丹枕以向党，矢勤报国，创

新法以伐柯，奖掖垦荒。及后，反哺于山林，投身于绿化。义务植树五万余

棵，终酬其平生之夙愿焉。

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

高瞻远瞩  
一脉相承  
薪火相传

植树胜如伐树难，  
荒山绿了再回看。  
平生行止俱无愧，  
高插深林旗一杆。  
(原文)

图说

我们的价值观

富强民主文明  
和谐自由平等  
公正法治爱国  
敬业诚信友善

德馨講臺謳歌九域酬心志  
功存軍旅奉獻一生報黨恩

一腔信念扎根報國門  
執筆妙筆報國門  
可嘆英年辭世早  
但將大業當葉重千魂

蒲言平公

## 共产党人

师德高尚 知行统一 方永刚  
方永刚小传  
方君永刚者，辽宁建平人也。复旦毕业旅京后，以博学任教军校。见著于军校，传于社会。其治学严谨，信仰坚定，孚民意，理论创新，铸党魂。惜患绝症，英年早逝。痛哉哀哉！其为军民表率，时代楷模，宜予追授。

方永刚小传  
方君永刚者，辽宁建平人也。复旦毕业旅京后，以博学任教军校。见著于军校，传于社会。其治学严谨，信仰坚定，孚民意，理论创新，铸党魂。惜患绝症，英年早逝。痛哉哀哉！其为军民表率，时代楷模，宜予追授。

师德高尚 知行统一 方永刚

王珍珠 沈丹阳剪纸

商务部：  
消费者无须囤积粮食

新华社北京4月2日电 (记者陈炜伟 王雨萧)商务部消费促进司副司长王斌2日表示，各地批发、零售市场大米、面粉、食用油货源充足，价格稳定。粮食生产加工企业复工向好，产能充沛。消费者完全没有必要担心粮食供应短缺及价格大幅上涨问题，无须集中批量购买、在家中囤积粮食。

王斌当日在商务部举行的网上例行新闻发布会上说，我国口粮年均消费量为2亿多吨。2019年我国小麦、玉米、大米三大主粮库存结余2.8亿多吨，完全可以实现自给自足，不进口也不会导致国内粮食供给短缺。我国粮食进口主要以大豆、粗粮等饲料粮为主，进口的大米、小麦分别只占国内消费总量1%和2%，主要起到品种串换和调剂作用。

王斌表示，我国是世界第一大粮食生产国和消费国，粮食生产连年丰收，库存充裕、储备充足，价格长期稳定，国际市场对我国粮食供应的影响很小。

**打伤护士  
一外籍新冠肺炎患者  
被刑事立案调查**

新华社广州4月2日电 (记者毛鑫)广州市公安局2日通报，一名外籍(尼日利亚籍)新冠肺炎确诊患者在隔离病区不配合治疗，并将一女护士打伤，广州警方决定对其刑事立案调查。

据警方通报，4月1日7时20分许，广州市第八人民医院嘉禾院区住院部一楼隔离病区女护士汪某请一外籍新冠肺炎确诊患者OKONK-WONWOYE CHIKA PATRICK(男，47岁，尼日利亚籍)抽血检查，该患者不予理睬，还试图强行走出隔离病房。护士见状将阻拦，被其推倒在地上殴打并咬伤脸部。经法医检查，护士汪某面部等都发现损伤，鉴定为轻微伤。

该患者3月20日自境外入境广州，接受新冠病毒核酸检测呈阳性，23日被送市第八人民医院进行隔离治疗。目前其核酸检测仍为阳性。

目前，该医院已加强内部隔离区安保力量。同时，广州警方已立刑事案件对此事进行调查，并进一步加强对医院内部及周边的安保工作。涉案嫌疑人目前正在警方监管下隔离治疗，待其治疗结束，警方将立即对其采取刑事强制措施，并依据中华人民共和国传染病防治法、刑法、外国人入境出境管理法等法律法规，坚决依法严肃处理。